



严厉打击无证行医 规范医疗市场秩序

## 我市全力保障群众健康权益

**本报讯** (张晓锋)为进一步规范医疗服务市场秩序,切实保障群众健康权益,2024年,全市在不断完善非法行医巡查制度,落实协管网格化管理,开展日常巡查的同时,采取联合行动、错时执法、集中约谈等方式,进一步提高打击非法行医的质效,持续严厉打击无证行医及非法医疗美容行为。

理念先行,加强法治宣传。各级卫生监督机构组织人员在各地商圈开展打击无证行医和非法医美主题宣传,向群众讲解如何选择有资质的医疗机构,依法保障自身健康权益。同时,组织人员深入生活美容场所、医疗美容机构,签订《生活美容场所拒绝非法医疗美容承诺书》《医疗机构依法执业承诺书》,告知从事非法医美活动所需承担的法律责任等,不断提升从业人员依法执业的意识。



资料图片

亭湖区新兴镇卫生院

## 当好健康“守门人” 提升就医满意度

**本报讯** (记者 姜琰 杨扬)乡镇卫生院作为“家门口的医院”,是提供基层医疗服务的“主阵地”,承担着健康“守门人”职责。去年以来,亭湖区新兴镇卫生院创新工作思路,转变服务观念,坚持以病人为中心,以改善人民群众看病就医感受为出发点,不断加强医院作风建设,为人民群众提供优质、高效、便捷、安全的医疗服务,赢得了群众和社会各界的普遍好评。

党建工作是推动基层卫生院高质量发展的“红色引擎”。新兴镇卫生院以党建领航发展,不断创新党建工作新思路,通过开展一系列行之有效的党建活动,为医院健康快速发展提供强有力的政治保障。该院认真履行“一岗双责”,切实加强对全院职工的教育、管理和监督,定期组织开展廉政教育和警示教育,增强全院职工的廉洁自律意识。完善各项规章制度,规范工作流程,堵塞管理漏洞。此外,该院还加强监督检查,及时发现和纠正存在的问题,确保党风廉政建设各项任务落到实处。

学科建设是提升医院核心竞争力的关键。新兴镇卫生院高度重视学科建设,设有内科、外科、儿科、妇产科、中医科、康复科、疼痛科、口腔科、耳鼻喉科、放射科、医学检验科、精神科、预防保健科、消化内镜中心、慢病筛查中心、心电图室、B超室等科室。其中,已成功创建成耳鼻咽喉科、消化内镜专科2个市级特色专科。慢病筛查中心作为该院的特色科室,重点服务糖尿病、高血压、慢阻肺等慢病人群,实行标准化管理、规范化诊治,让患者减轻经济负担的同时体验到快捷高效的医疗服务。该院还通过加强中医科建设,开展中医特色诊疗,积极推广中医药适宜技术,并将中医药广泛运用于社区常见病、多发病、慢性病等的防治,向广大居民提供中医特色服务。

基本公共卫生服务,是乡镇基层卫生院的一项主要工作,也是让百姓得实惠的惠民工程。近年来,新兴镇卫生院持续扎实推进基本公共卫生服务的各项工作,大力提升服务质量和技术水平,不断提高百姓的

健康意识与健康素养。2024年1至10月份,累计建立和管理电子健康档案29658人份,建档率达90.42%;2024年新开展老年人心理健康筛查,共筛查4423人;组织11个家医团队对辖区内常住居民进行签约并提供健康咨询、用药指导等服务;2024年11月中旬开展老年人66周岁至69周岁的肿瘤标志物筛查,为辖区居民筑起了一道坚实的健康防线。

为进一步提升公共卫生服务水平,新兴镇卫生院还针对老年人保健、慢性病管理、重性精神病患者等主要健康问题和危险因素开展健康宣教活动,通过举办健康讲座、发放宣传资料、开展义诊咨询等方

式,普及健康知识,提高居民健康素养。同时,积极开展医疗下乡送温暖活动,组织医疗小分队深入敬老院、村庄,免费给予检查、治疗、咨询。“一切以病人为中心”的服务观念已深深植根于医院的广大职工心中。

“下一步,我们将在全力打造特色专科和专家工作室的基础上,更加突出内涵式发展和服务提质增效,以急诊急救能力和外科手术能力建设为突破口,提高医疗服务质量和提升群众看病就医满意度及就医体验,为健康亭湖、健康盐城建设作出新的更大贡献。”新兴镇卫生院主要负责人说。

### 盐城卫生健康 年度新闻亮点展示

主办: 盐城市卫生健康委 盐阜大众报报业集团

### 新闻速递

市第四人民医院

#### 医患携手 共迎新年

**本报讯** (王仲恺)在跨入新年的美好时刻,市第四人民医院护理部精心筹备并开启了以“元启新程,旦日初升”为主题的元旦庆典活动。在弘扬民族文化的同时,进一步加强医患沟通,让住院患者感受到节日的温暖与欢乐。

在文艺汇演各显风采这一环节,医护人员与患者们纷纷登台亮相,通过歌曲、舞蹈、朗诵等多种形式的文艺表演,展现了各自独特的才华与风采,为庆典增添了无尽的欢乐与温馨。

在轨道接龙协作共赢创意游戏环节中,不仅考验了参与者的团队协作能力,更

在欢声笑语中加深了医患之间的友谊与理解。大家齐心协力,共同完成了轨道接龙的挑战,彰显了团结协作的精神力量。

作为中国传统健身运动,八段锦以其独特的魅力吸引了众多参与者。医护人员与患者们一同投入到八段锦的比赛中,他们动作规范、精神饱满,充分展示了积极向上的精神风貌和强健的体魄。

整场庆典活动在欢声笑语中圆满落幕,不仅让患者们感受到了节日的温暖与欢乐,更进一步拉近了医患之间的距离,为医院营造了和谐、温馨的节日氛围。



盐都区秦南镇美满村3组的村民薛其国,由于长期劳累,造成颈椎、胸椎、腰椎、左右膝关节等多处患病。近日,薛其国来到盐城德馨医院就诊,经该院疼痛科主任谢中灵治疗,仅仅一周,困扰其10多年的骨痛症状大为缓解,且睡眠也好了许多。为表感谢,薛其国专程向谢中灵赠送一面锦旗。

纪哉 摄

# 健康中国 我们行动

## 全民健康素养提升计划盐城站 暨健康科普社区行

主办单位: 盐阜大众报报业集团 盐城市科学技术协会 盐城市卫生健康促进中心

承办单位: 盐阜大众报文化传媒公司 盐城市食品医药卫生学会 盐城市医学会 盐城市营养学会

协办单位: 中国健康促进与教育学会互联网+分会 安利(中国)日用品有限公司

媒体支持: 学习强国 盐城学习平台 盐阜大众报 盐城晚报 盐城新闻网 新闻客户端 盐城观察 官方微信

